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§ 45 KS 2024/0326 
 

Bemyndigande att underteckna avtal och andra 
handlingar (firmatecknare) 

Ärende 
När kommunfullmäktige eller kommunstyrelsen har beslutat att kommunen 
ska ingå ett avtal eller avge ett yttrande, så ska avtalet eller yttrandet sedan 
undertecknas. Att ha rätt att underteckna sådana handlingar är en särskild 
behörighet som kallas firmateckningsrätt. Detta gäller även 
delegationsbeslut av ordförande, ledamot, ersättare eller anställd. Den 
delegerade beslutanderätten ger inte i sig rätt att underteckna handlingar. 
Vid sidan av avtal och yttranden finns det även andra situationer där det 
krävs firmateckningsrätt, som till exempel olika ekonomisk relaterade 
åtgärder och för att hämta ut postförsändelser. Kommunstyrelsen har 
delegerat till kommunstyrelsens arbetsutskott att besluta om vem som ska ha 
firmateckningsrätt.  

Kommunledningskontorets förslag till beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 
1. Med undantag för vad som anges i punkterna 3–6 nedan tecknas 

kommunens firma i fråga om avtal, köpehandlingar, fullmakter och 
andra liknande handlingar av kommunstyrelsens ordförande Johanna 
Hornberger eller, vid hennes förhinder, i första hand av 
kommunstyrelsens förste vice ordförande Birgitta Lindgren och i andra 
hand av dess andre vice ordförande Kristin Eriksson, i förening med 
endera av kommundirektör Johan Lindberg eller ekonomichef Björn 
Wallgren. Motsvarande gäller firmateckning av motsvarande handlingar 
för av kommunen förvaltade fonder/stiftelser. Är beslutet i ärendet fattat 
på delegation av arbetsutskottet tecknas firma av Johanna Hornberger, 
eller, vid hennes förhinder, av Birgitta Lindgren, i förening med endera 
av kommundirektör Johan Lindberg eller ekonomichef Björn Wallgren. 

2. Kommunens firma tecknas i fråga om yttranden som har antagits av 
kommunfullmäktige och kommunstyrelsen av kommunstyrelsens 
ordförande Johanna Hornberger eller, vid hennes förhinder, i första 
hand av kommunstyrelsens förste vice ordförande Birgitta Lindgren och 
i andra hand av dess andre vice ordförande Kristin Eriksson. 
Motsvarande gäller firmateckning av yttranden för av kommunen 
förvaltade fonder/stiftelser. Är beslutet i ärendet fattat på delegation av 
arbetsutskottet tecknas kommunens firma av Johanna Hornberger, eller, 
vid hennes förhinder av Birgitta Lindgren. 

3. Är beslut som avses i punkten 1 fattat av kommunstyrelsens fastighets- 
och exploateringsutskott undertecknas handlingen av utskottets 
ordförande Christian Hoas eller, vid hans förhinder, av utskottets vice 
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ordförande Håkan Johanson eller ledamot Johanna Hornberger, i 
förening med endera av kommundirektör Johan Lindberg eller 
ekonomichef Björn Wallgren. 

4. Är beslut som avses i punkten 2 fattat av kommunstyrelsens fastighets- 
och exploateringsutskott undertecknas yttrandet av utskottets 
ordförande Christian Hoas eller, vid hans förhinder, av utskottets vice 
ordförande Håkan Johanson. 

5. Utgående handlingar till följd av delegationsbeslut som har fattats av 
ordförande, ledamot, ersättare eller anställd firmatecknas av delegaten 
ensam.  

6. Kommunens firma i fråga om avtal efter avslutad upphandling tecknas 
enbart av endera av kommundirektör Johan Lindberg, ekonomichef 
Björn Wallgren, digitalisering- och utvecklingschef Patrik Hansson, 
mark- och planeringschef Tove Carlsson eller HR-chef Åsa Anthony. 

7. Endera av kommundirektör Johan Lindberg eller ekonomichef Björn 
Wallgren äger rätt att för kommunen ensam teckna firma gällande: 

− Skuldebrev eller annan liknande handling avseende lån 
− Borgensförbindelse 

8. Endera av kommundirektör Johan Lindberg, ekonomichef Björn 
Wallgren eller redovisningschef Anette Lindwall-Nilsson äger rätt att 
för kommunen teckna firma gällande: 

− Handlingar till Skatteverket eller annan statlig myndighet som 
avser kommunen som skattesubjekt eller juridisk 
person/organisation  

− Betal- och internetbanktjänster 
− Användare-, behörighets- och annan administration i 

internetbanken 
− Checkräkningskredit 
− Likvidkonton såsom bankkonto eller bankgiro för kommunen 
− Motsvarande handlingar avseende av kommunen förvaltade 

fonder/stiftelser 
9. Ekonomichef Björn Wallgren, redovisningschef Anette Lindwall-

Nilsson och controller Jonas Vehmonen två i förening eller en av dem 
tillsammans med redovisningsekonom Kristina Holmebrant äger rätt 
att: 

− Uttaga medel från kommunens bank- och checkräkningar 
− Till kommunens bank överföra checkar, inbetalningskort eller 

postväxlar ställda till kommunen, dess nämnder och styrelser 
eller förvaltade stiftelser 

− Utfärda utbetalningskort på kommunens bank- eller plusgiro 
− Utkvittera till kommunen, dess styrelser, nämnder och 

förvaltade stiftelser inkommande medel 
10. För uthämtning av postförsändelser tecknas kommunens firma endera 

av kontorsvaktmästare Andreas Andersson, kontorsvaktmästare Patrik 
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Furberg, kontorsvaktmästare Issam Shahin eller konferensvärd Susanne 
Lindqvist. 

11. Endera av HR-chef Åsa Anthony eller lönechef Marinka Liljegren äger 
rätt att för kommunen teckna firma gällande: 

− Användare-, behörighets- och annan administration i 
pensionsärenden 

− Flytt av pensionsmedel mellan pensionsbolag 
− Beviljande av löneväxling 

Detta beslut fattas av kommunstyrelsens arbetsutskott med stöd av punkten 
1.6.6 i kommunstyrelsens delegationsordning. 

Yrkanden 
Ordförande Johanna Hornberger (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att arbetsutskottet bifaller det. 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 
1. Med undantag för vad som anges i punkterna 3–6 nedan tecknas 

kommunens firma i fråga om avtal, köpehandlingar, fullmakter och 
andra liknande handlingar av kommunstyrelsens ordförande Johanna 
Hornberger eller, vid hennes förhinder, i första hand av 
kommunstyrelsens förste vice ordförande Birgitta Lindgren och i andra 
hand av dess andre vice ordförande Kristin Eriksson, i förening med 
endera av kommundirektör Johan Lindberg eller ekonomichef Björn 
Wallgren. Motsvarande gäller firmateckning av motsvarande handlingar 
för av kommunen förvaltade fonder/stiftelser. Är beslutet i ärendet fattat 
på delegation av arbetsutskottet tecknas firma av Johanna Hornberger, 
eller, vid hennes förhinder, av Birgitta Lindgren, i förening med endera 
av kommundirektör Johan Lindberg eller ekonomichef Björn Wallgren. 

2. Kommunens firma tecknas i fråga om yttranden som har antagits av 
kommunfullmäktige och kommunstyrelsen av kommunstyrelsens 
ordförande Johanna Hornberger eller, vid hennes förhinder, i första 
hand av kommunstyrelsens förste vice ordförande Birgitta Lindgren och 
i andra hand av dess andre vice ordförande Kristin Eriksson. 
Motsvarande gäller firmateckning av yttranden för av kommunen 
förvaltade fonder/stiftelser. Är beslutet i ärendet fattat på delegation av 
arbetsutskottet tecknas kommunens firma av Johanna Hornberger, eller, 
vid hennes förhinder av Birgitta Lindgren. 

3. Är beslut som avses i punkten 1 fattat av kommunstyrelsens fastighets- 
och exploateringsutskott undertecknas handlingen av utskottets 
ordförande Christian Hoas eller, vid hans förhinder, av utskottets vice 
ordförande Håkan Johanson eller ledamot Johanna Hornberger, i 
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förening med endera av kommundirektör Johan Lindberg eller 
ekonomichef Björn Wallgren. 

4. Är beslut som avses i punkten 2 fattat av kommunstyrelsens fastighets- 
och exploateringsutskott undertecknas yttrandet av utskottets 
ordförande Christian Hoas eller, vid hans förhinder, av utskottets vice 
ordförande Håkan Johanson. 

5. Utgående handlingar till följd av delegationsbeslut som har fattats av 
ordförande, ledamot, ersättare eller anställd firmatecknas av delegaten 
ensam.  

6. Kommunens firma i fråga om avtal efter avslutad upphandling tecknas 
enbart av endera av kommundirektör Johan Lindberg, ekonomichef 
Björn Wallgren, digitalisering- och utvecklingschef Patrik Hansson, 
mark- och planeringschef Tove Carlsson eller HR-chef Åsa Anthony. 

7. Endera av kommundirektör Johan Lindberg eller ekonomichef Björn 
Wallgren äger rätt att för kommunen ensam teckna firma gällande: 

− Skuldebrev eller annan liknande handling avseende lån 
− Borgensförbindelse 

8. Endera av kommundirektör Johan Lindberg, ekonomichef Björn 
Wallgren eller redovisningschef Anette Lindwall-Nilsson äger rätt att 
för kommunen teckna firma gällande: 

− Handlingar till Skatteverket eller annan statlig myndighet som 
avser kommunen som skattesubjekt eller juridisk 
person/organisation  

− Betal- och internetbanktjänster 
− Användare-, behörighets- och annan administration i 

internetbanken 
− Checkräkningskredit 
− Likvidkonton såsom bankkonto eller bankgiro för kommunen 
− Motsvarande handlingar avseende av kommunen förvaltade 

fonder/stiftelser 
9. Ekonomichef Björn Wallgren, redovisningschef Anette Lindwall-

Nilsson och controller Jonas Vehmonen två i förening eller en av dem 
tillsammans med redovisningsekonom Kristina Holmebrant äger rätt 
att: 

− Uttaga medel från kommunens bank- och checkräkningar 
− Till kommunens bank överföra checkar, inbetalningskort eller 

postväxlar ställda till kommunen, dess nämnder och styrelser 
eller förvaltade stiftelser 

− Utfärda utbetalningskort på kommunens bank- eller plusgiro 
− Utkvittera till kommunen, dess styrelser, nämnder och 

förvaltade stiftelser inkommande medel 
10. För uthämtning av postförsändelser tecknas kommunens firma endera 

av kontorsvaktmästare Andreas Andersson, kontorsvaktmästare Patrik 
Furberg, kontorsvaktmästare Issam Shahin eller konferensvärd Susanne 
Lindqvist. 
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11. Endera av HR-chef Åsa Anthony eller lönechef Marinka Liljegren äger 
rätt att för kommunen teckna firma gällande: 

− Användare-, behörighets- och annan administration i 
pensionsärenden 

− Flytt av pensionsmedel mellan pensionsbolag 
− Beviljande av löneväxling 

Detta beslut fattas av kommunstyrelsens arbetsutskott med stöd av punkten 
1.6.6 i kommunstyrelsens delegationsordning. 
__________ 
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§ 46 KS 2024/0152 
 

Avrop av skrivare som tjänst och produkt från  
Kammarkollegiets ramavtal genom förnyad  
konkurrensutsättning 

Ärende 
Kommunens nuvarande avtal för multifunktionskrivare går ut den 31 
december 2024 (KS 2017/0159). Kommunen har utnyttjat samtliga 
förlängningar och för att säkerställa en effektiv och kostnadseffektiv 
leverans av skrivartjänster och produkter till Danderyds kommun är det 
nödvändigt att genomföra en upphandling. Det kommer att genomföras 
genom avrop från Kammarkollegiets ramavtals ”Skrivare som tjänst och 
produkt”. Detta avrop kommer att genomföras genom förnyad 
konkurrensutsättning för att säkerställa att de mest fördelaktiga villkoren 
erhålls för kommunen.  
Avtalet ska ha en löptid på 4 år med möjlighet att förlänga avtalet ytterligare 
2 år, vilket innebär en maximal avtalstid på 6 år. Uppskattat avtalsvärde är 
cirka 3,7 miljoner kronor per år, vilket totalt innebär ett maximalt värde om 
cirka 22,0 miljoner kronor över hela avtalets löptid. 
Enligt kommunstyrelsens delegationsordning punkt 3.1.4 behöver beslut 
fattas av kommunstyrelsen arbetsutskott eftersom det är över 230 
prisbasbelopp. 230 prisbasbelopp är cirka 13,1 miljoner kronor. 

Kommunledningskontorets förslag till beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott avropar skrivare som tjänst och produkt 
från Kammarkollegiets ramavtal genom förnyad konkurrensutsättning. 
Beslutet fattas med stöd av punkt 3.1.4, kommunstyrelsen 
delegationsordning. 

Yrkanden 
Ordförande Johanna Hornberger (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att arbetsutskottet bifaller det. 
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Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott avropar skrivare som tjänst och produkt 
från Kammarkollegiets ramavtal genom förnyad konkurrensutsättning. 
Beslutet fattas med stöd av punkt 3.1.4, kommunstyrelsen 
delegationsordning. 
__________ 
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§ 47 KS 2024/0312 
 

Redogörelse för incident inom betalningsprocessen 

Ärende 
Med föreliggande ärende tar arbetsutskottet del av redogörelse för en 
incident inom betalningsprocessen. 

Kommunledningskontorets förslag till beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott noterar informationen och lägger 
redogörelsen till handlingarna.  

Yrkanden 
Siv Sahlström (C) yrkar att ärendet återremitteras för fördjupad beredning. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på Siv Sahlströms 
(C) yrkande och finner att arbetsutskottet bifaller det. 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott återremitterar ärendet för fördjupad 
beredning. 
__________ 
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§ 48 
 

Information om utjämningsutredningen 

Henrik Berggren, ekonomianalytiker på Täby kommun, gästar 
arbetsutskottet och informerar om den så kallade utjämningsutredningen 
(SOU 2024:50 ”Nätt och jämnt – likvärdighet och effektivitet i 
kommunsektorn”). 
__________ 
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§ 49 
 

Information om aktuella arbetsgivar- och 
personalfrågor 

HR-chef Åsa Anthony informerar om aktuella arbetsgivar- och 
personalfrågor. 
__________ 
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§ 50 
 

Kommundirektören informerar 

Kommundirektör Johan Lindberg informerar om följande: 
− Hantering av visselblåsarärende. 
− SKR – digitaliseringsinitiativ ”Handslag för digitalisering”. 
− Lokaler för BISS (British International School of Stockholm). 

__________ 
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§ 51 
 

Övrigt 

Siv Sahlström (C) ställer en fråga om distansarbete för kommunens 
anställda. Kommundirektör Johan Lindberg besvarar frågan.  
__________ 
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§ 52  
 

Beredning av ärenden till kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsens arbetsutskott bereder följande ärenden till 
kommunstyrelsens sammanträde den 30 september 2024. 
 
Genomförande av granskning av vattentjänstplan för 
Danderyds kommun 

KS 2023/0268 

Remissvar gällande samråd om ny regional 
utvecklingsplan 

KS 2024/0201 

Yttrande över revisionsrapport angående uppföljning 
av lämnade rekommendationer år 2021–2022 

KS 2024/0225 

Redovisning av revisionsrapport Grundläggande 
granskning av styrelse och nämnder år 2023 

KS 2024/0226 

Antagande av riktlinjer för mål- och styrmodell KS 2024/0205 
Återrapportering av uppdrag om vänort i Ukraina KS 2024/0282 
Avskaffat krav på bevarande av 
räkenskapsinformation i original 

KS 2024/0313 

Redovisning av hur beviljat partistöd använts under 
2023 och utbetalning av partistöd för 2025 

KS 2024/0170 

Antagande av riktlinjer för välfärdsbrottslighet KS 2024/0228 
Antagande av riktlinjer för föreningsbidrag KS 2024/0289 
Årsredovisning för samordningsförbundet Roslagen KS 2024/0008 
Antagande av attestreglemente KS 2024/0263 
Fördelning av extra statsbidrag till skolorna KS 2024/0314 
Svar på motion från Karl Stenqvist (S) m fl om 
tillgänglighetsanpassad läktare med serviceutrymmen 
vid Danderyds gymnasiums idrottsplats 

KS 2024/0180 

Svar på motion från Christian Ljungdahl (C) m fl om 
att genomföra aktiviteter för att hedra minnet av Elsa 
Beskow och Alice Tegnér 

KS 2024/0185 
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